

战疫情 稳增长 强信心

集团小汤山BCDE改造工程临时党总支召开决战决胜誓师大会

决战五昼夜 决胜小汤山

本报讯（记者张炳栋 通讯员张卉楠）2月11日下午，集团小汤山BCDE改造工程临时党总支在工程现场举行“决战五昼夜、决胜小汤山”誓师大会主题活动。集团公司董事长、小汤山BCDE改造工程集团指挥部常务指挥长马铁山出席，活动由总承包部负责人主持，集团各参建单位主要负责人参加。

活动中，总承包部负责人首先介绍了举行本次誓师大会的重要意义。安装集团、机施集团、六建集团相关负责人分别作表态发言。随后，总承包部相关负责人带领党员代表重温入党誓词。

马铁山在动员讲话中指出，若有战，召必回，战必胜！17年前七天七夜建成北京小汤山非典医院的北京建工，面对党和国家的召唤，再次出征，勇担重任！按照北京市委市政府决策部署，北京建工紧急参建小汤山BCDE改造工程，召开誓师动员大会，目的就在于充分发挥基层



一线党员在小汤山BCDE改造工程决战决胜誓师大会上宣誓。王作旭/摄

党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，上下一心，如期完成北京市委市政府和集团党委交予我们神圣而光荣的政治任务。

马铁山代表小汤山BCDE改造工程集团指挥部提出四点要求：一是要进一步提高政治站位，把疫情防控应急工程作为当前最重要的工作来抓。二是要进一步加强党建引领，将党建工作真正融入到建设中的组织、生产、安全、技术等方面。三是要进一步发挥组织优势，真正发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。四是要进一步强化执行，各负其责、守土有责、守土尽责。

马铁山要求，各参建单位要在集团党委的正确领导下，优质高效完成小汤山BCDE改造工程总承包箱式病房工程的施工任务，让鲜红的党旗在工程第一线高高飘扬。最后，马铁山向各参建单位发出了由集团党委下发党委采购的疫情防控物资。

誓师表态

总承包部：
以“舍我其谁”的必胜信心，让鲜红的党旗在小汤山施工现场高高飘扬！

市政路桥集团：
不讲条件、不惜代价，践行使命初心，全力以赴完成小汤山建设任务！

安装集团：
聚焦医院攻坚，聚焦一次成活，聚焦资源共享，聚焦服务保障，众志成城、共克时艰！

机施集团：
不畏大压力、最大限度，采取一切应急措施，超常办法，保质保量提前完成任务！

六建集团：
决战五昼夜，决胜小汤山，铁军团队志在必得，信心满满、舍我其谁！

发扬铁军精神 跑出“加速度”



自1月23日接到小汤山BCDE改造工程建设任务以来，集团五项疫情防控应急工程攻坚战连续打响，10余家单位跑步进场、艰苦奋战，46小时打通“生命通道”、小汤山E区率先通过验收、B区电梯安装通过验收、桥索定点医院感染科扩建楼交接……在疫情防控工程建设中跑出了北京建工“加速度”。

市政路桥集团 46小时打通“生命通道”

大年三十，集团接到了上级下达的小汤山紧急建设任务——3天3夜建成一条长341米、宽7米的院区应急道路，打通一条“生命通道”。

“疫情就是命令，现场就是战场”，市政路桥集团紧急调配市政集团精兵强将，派遣冬奥队配套设施工程建设项目团队——市政四公司兴达分公司进驻小汤山。

“一分钟开工，就一分钟做好疫情防控准备”，看似普通的道路施工任务，加上这份特殊的意义，让大家丝毫不敢怠慢。

短短4个小时内，50余名管理人员、20名熟练工人、20余台套摊铺机、压路机、铲车、挖掘机等施工机械陆续进场。当天晚上，一场没有硝烟的战斗正式打响。

“四九”的夜里，气温逼近零下10度，数台重型机械呼啸着，大地仿佛都在颤抖，冷了就想喝口热水，困了就用手使劲儿搓脸，凛冽的北风却阻挡不了大家加紧了施工的热情……

此次工程建设得到了其他兄弟单位的有力支援，市政路桥集团市政集团急救专业队配合开展道路摊铺、划线，市政路桥建材集团急调沥青料1000吨，市政路桥都市绿源公司急调水稳

2300吨……

在大家的共同努力下，工程得以加速推进。最终，1月27日下午3时，经过46个小时的昼夜奋战，这条应急道路正式完工，工程用时比原计划提前26个小时，道路标准也比上年要求更高。

一辆辆抢险应急车辆从这条路上驶行而过，有效缓解了院内交通压力，这是集团在小汤山BCDE改造工程中交出的第一个重大胜利。未来，这里将连通院内外，成为救治病人的“生命通道”。

五建集团 小汤山B区率先通过验收

“北京建工在疫情面前敢打硬仗，奋力再战小汤山，高质量、高效率完成了B区项目自建战，验收通过！”2月11日上午，小汤山BCDE改造工程B区竣工验收会在工程现场举行，院方负责人宣布项目通过竣工验收，各方对集团铁军作风给予了高度评价。

这标志着B区成为小汤山BCDE改造工程率先通过竣工验收的工程，这也是集团建46小时率先打通生命通道之后，取得的又一项重大胜利。

B区项目原楼是20世纪50年代老建筑，地上三层、地下一层，包括治疗大厅、治疗室、病房及办公用房等功能区域，总建筑面积5238平方米。承担施工任务的五建集团项目团队，针对既有建筑，给排水、电气、采暖、空调等多项内容进行全面升级改造。

疫情就是命令，防控就是责任。五建集团项目团队接到改造任务后，选派精兵强将，夜以继日地开展施工作业，对建筑进行了全面改造提升。累计粉刷墙面157万余平方米，铺

装修地面近2000平方米，对露台重新涂刷了防水，修补了多处漏水点，对供水管路进行了全面更换，对照明系统进行了全面更新，安装空调100余台，有效改善了通风系统。

项目2月3日正式开工建设，2月11日提前1天通过竣工验收。经过改造提升，楼内装修及配套设施焕然一新，功能大幅提升，未来将视疫情发展作为后备补充，为打赢疫情防控阻击战贡献北京建工力量。

安装集团 机施集团 小汤山B区电梯安装通过验收

2月11日，历时9天的，小汤山BCDE改造工程电梯安装工程，顺利完工并通过质量监督验收。

小汤山BCDE改造工程电梯安装工程，位于B区东侧，是在旧楼的室外先由机施集团负责安装电梯井钢结构，再由安装集团负责加装电梯。

接到任务的第一时间，安装集团代电梯公司主动请战，总经理姚臣带队，商务经理李瑞玉带队，总工程师陶建伟担任项目带头人，组成了现场临时作战小组，成为了小汤山施工现场的“电梯三剑客”。

在安装过程中，各专业工种交叉作业非常频繁，吊车、焊机协调难度大，电梯钢结构吊装工作更是遇到了难以解决的问题。安装集团项目团队反复细化整体安装方案，与机施集团项目团队共同研究改造钢结构吊装方案，最终圆满解决了各种难题。

9天的安装周期，打破了电梯安装工程周期的最短施工记录。安装集团、机施集团以高超的专业能力和顽强的拼搏意志，展现了“高”字招牌。



市政路桥集团建设者仅用46小时，打通了一条“生命通道”。刘翠元/摄



四建公司突击队大干快上确保施工进度。崔瑞清/摄

四建公司 怀柔感染科扩建楼交付院方

2月8日上午9点30分，四建公司承建的怀柔定点医院隔离病房工程感染科扩建楼项目通过怀柔区卫健委、住建局、质量监督站三方验收，正式交付院方，大幅缓解了该院感染科的接诊压力。

7天6夜，实现了水通、灯亮、暖风开、通风畅和警报响，四建公司在疫情防控阻击战中跑出了“加速度”，发出了一份令人满意的成绩单。

2月1日，四建公司接到建设任务，立即在当天成立了由党委书记、董事长孙振泉，总经理李化宗亲自挂帅的工程指挥部。同时，立即吹响“集结号”，集结了土建和水电等100余名管理骨干，就近组织河北省劳务队伍，由带班组长用班车从各个村将300多名劳务人员运回北京。

该工程是传染病病房工程，建设者们还要面临一系列风险。为在感染科病区与扩建楼之间进行电缆敷设，2月5日晚，水电分公司主任工程师王元和青年突击队队长孟尧穿上防护服，带领其他多名“全能战士”的工人师傅走进了感染科病区，迅速投入了紧张的施工……

功夫不负有心人，经过7天6夜鏖战，四建公司建设者圆满完成了感染科扩建楼工程建设任务，正在继续为完成下一个目标任务努力。

一建公司 双桥医院改扩建工程进入冲刺阶段

2月3日进场以来，一建公司项目团队迅速集结，第一时间成立临时党支部，并组建1支党员突击队、4支青年突击队，北京市劳模张俊做坐镇一战线工程总指挥，19名党员担任项目关键



一建公司建设者争分夺秒奋战一线。刘凯/摄



安装集团突击队安装电梯井钢结构。刘小平/摄

岗位，充分发挥了先锋模范作用。

“改造工程不确定因素多，设计与现场情况存在偏差，需要边设计边施工。”徐凯说。项目团队实行24小时“两班倒”，白天，多个班组开展土方、工序复杂的施工任务；夜间，开展材料准备等人力需求较少的施工任务。

同时，一建公司严格开展施工现场疫情防控工作，配备专人负责每日的测温、消毒等工作，现场进行封闭式管理，对疫情防控知识进行宣传传授，确保不发生一起疫情。

截至目前，574名劳务工人正在现场奋力冲刺，楼内通风管道已安装完成80%，陆续进行吊顶阶段，电力设施安装持续跟进。

紧急施工一刻也不停歇，六建集团承建的装配式病房全面亮相，内墙安装全部完成，室外工程雨水管、雨水井施工全部完成；地坛医院扩建工程二区主体结构封顶，其他各区进入全面冲刺阶段；一建公司承建的海淀温泉镇区社区卫生站工程顺利推进……

又一个一个捷报频频传来，这背后是不舍昼夜、忘我投入的建设者，召之即来、来之能战、战之能胜的辛勤付出，他们正与疫情抗击、与时俱进，向着决战决胜目标全力冲刺！